
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                              ACTA NÚM. 12/2009 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE  DE 
L’AJUNTAMENT DEL DIA 22 D’OCTUBRE DE 2009.-  
 
A Roda de Barà a vint i dos d’octubre de 2009, essent les dotze hores es reuniren  a la 
Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa Huerta 
Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid Virgili Garriga, 
José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González Fernández, 
Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Pere 
Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, membres tots 
ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi 
Reina i Gelabert, a objecte de celebrar sessió extraordinària de l’Ajuntament  
prèviament convocada per avui. 
 
S’inicia la sessió amb els següents punts de l’ordre del dia: 
 
 
1.- APROVACIÓ DE L’ ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR. 
 
Es sotmet a aprovació l’acta número 11 de 19 d’agost de 2009. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a 
favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús, el vot a favor dels membres del Grup Municipal de Convergència 
i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo 
García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili Domínguez i el 
vot a favor del membre no adscrit na Francisca González Fernández, l’ acta anterior 
s’aprova per unanimitat. 
 
2.- REVOCACIO DE LES FACULTATS ATORGADES PEL PLE A FAVOR DE L’ALCALDE 
PER NEGOCIAR LA SOLUCIO A LA PROBLEMATICA RELATIVA AL TANCAMENT DEL 
PAS A NIVELL SITUAT ENTRE ELS CARRERS MONTJUIC I MO SSEN DAVID PUJOL, 
FACULTATS ATORGADES AL PLE EXTRAORDINARI  CELEBRAT EL 29 DE NOVEMBRE 
DE 2007. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent:  
 
Donat que per acord del Ple de l’ajuntament de data 29 de novembre de 2007 es va 
acordar facultar l’Alcalde per negociar la solució a la problemàtica relativa al tancament 
del pas nivell situat entre els carrers Montjuic i Mossen David Pujol. 
 
Donada la situació actual del plenari de la corporació i atenent a la manca d’avenços 
en aquest assumpte, es per això que els regidors signants, previ dictamen de la 
Comissió Informativa d´Urbanisme Serveis i Medi Ambient  proposen al Ple de 
l’Ajuntament l’adopció  dels següents acords: 



 
PRIMER.- Revocar les facultats atorgades pel Ple a favor de l’Alcalde per negociar la 
solució a la problemàtica relativa al tancament del pas nivell situat entre els carrers 
Montjuic i Mossen David Pujol, facultats atorgades al Ple extraordinari celebrat el 29 de 
novembre de 2007. 
 
SEGON.- Notificar aquest acord a tots els membres de la corporació i exposar-lo en el 
tauló d’anuncis de la Corporació. 
 
Sotmetsa a votació la proposta dels regidors, i voten en contra els membres del Grup 
Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Ingrid Virgili Garriga i la Sra. 
Francesca Margarit Ubach, i el representant del Grup Municipal del Partit Popular de 
Catalunya, el Sr. Pedro Figueiredo de Jesús, i voten a favor els membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió, el Sr. Pere Virgili Dominguez  i la Sra. Misericordia 
Virgili Biosca, i la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez del Grup dels no adscrits. 
Donat que les votacions realitzades pels membres de la Comissió Informativa 
d’Urbanisme, donen lloc a empat, cal realitzar una segona votació. 
 
Sotmesa per segona vegada a votació la proposta dels regidors, i voten en contra els 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Ingrid 
Virgili Garriga i la Sra. Francesca Margarit Ubach, i el representant del Grup Municipal 
del Partit Popular de Catalunya, el Sr. Pedro Figueiredo de Jesús, i voten a favor els 
membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr. Pere Virgili Dominguez  i la 
Sra. Misericordia Virgili Biosca, i la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez del Grup dels 
no adscrits, donat que les votacions realitzades pels membres de la Comissió 
Informativa d’Urbanisme, donen lloc novament a empat, es decideix el mateix amb el 
vot de qualitat de la Sra. Presidenta de la Comissió, la Sra. Ingrid Virgili Garriga, el 
qual es en contra de la proposta dels regidors. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Urbanisme, Serveis i Medi Ambient, 
proposa, per majoria al Ple de l’Ajuntament, desestimar la proposta. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Jo voldria Sr. Secretari que ens aclareixi que és el que votem, en contra de la proposta 
o a favor de la proposta, o en contra del dictamen de la comissió informativa o favor, 
perquè con que les situacions que es produeixen en aquesta casa son estranyes i es 
va produir una doble votació, la Sra. Presidenta de la Comissió va tindre el dret de vot 
de qualitat. 
 
El Sr. Secretari li exposa que el que se sotmet a votació és el dictamen de la Comissió 
Informativa relatiu a la proposta  formulada pel Grup Municipal de Convergència i Unió, 
la qual ha estat dictaminada en el sentit de que aquesta proposta sigui desestimada, 
per tant els membres de la Corporació que estiguin d’acord amb el dictamen, es a dir 
en desestimar la proposta han de votar a favor i els que estiguin en desacord amb el 
dictamen, es a dir en estimar la proposta han de votar en contra. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González, 
membre no adscrit que manifesta el següent: 



 
Voto en contra del dictamen. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo en nom i 
representació del Grup del Partit Popular, que manifesta el següent: 
 
En primer lloc el que direm és que no entenem els dos punts. 
 
La Sra. Alcaldessa demana al Sr. Pedro Figueiredo que doni el seu vot. 
 
El Sr. Pedro Figueiredo diu que vota a favor però que el que vol fer és donar 
l’explicació del vot. 
 
A continuació el Sr. Secretari explica que primer cada grup hauria d’intervenir i exposar 
la oposició respecte del assumpte i al final de les exposicions de cada un procedir a 
votar, els vots haurien de ser al final de que cadascú hagués exposat el seu punt de 
vista, i finalment un cop s’hagin debatut les coses es vota. 
 

A continuació el Sr. Pedro Figueiredo continua dient: 
 
Nosaltres votem a favor de desestimar aquest dictamen, d’aquesta resolució, en 
primer lloc per coherència, perquè en el seu moment això es va aprovar i tal com diu 
les facultats atorgades era en favor de l’alcalde, dona igual l’alcalde que fos perquè 
podria ser l’alcalde que hi havia, el que està o (inintel·ligible) ... que poguessin anar 
també a Madrid a parlar amb el representant d’ADIF i conèixer de primera mà  quines 
eren les intencions, en aquest cas del Ministeri, en quant a la solució del pas a nivell. I 
diem coherència perquè si hagués coherència de veritat no estaríem parlant d’això 
avui, jo crec que lo que hem de fer és mirar endavant i no estar revocant decisions 
anteriors, no recordo i això ho he estat mirant abans, que durant el període que jo he 
sigut alcalde hagi revocat cap atribució a qualsevol altre alcalde i jo crec que sempre 
una de les coses que jo m’he posat com a meta és que els alcaldes que haguessin 
anteriorment van fer les coses en el seu moment i en el seu puesto que estaven com 
alcaldes pensant en el bé del municipi, llavors entenc i entenia que les decisions que 
es prenien, es prenien des de no només la bona fe, sinó les bones intencions i la visió 
política de l’alcalde que estigués en aquell moment, crec que això durant l’any que jo 
vaig estar com alcalde ho vaig tirar endavant i és per això que no entenem aquesta 
revocació de facultats atorgades en algo que evidentment ara no hi ha avanços perquè 
ara no hi ha de moment res que parlar en aquest sentit i per les noticies que tenim, per 
part d’ADIF, i ho he comentat abans en la Junta de Portaveus, sembla ser que ara es 
faran unes obres que son de adequació més que res de manteniment de la pròpia via, 
que inclús s’ha comentat que es podia tancar durant un dia o una nit, per tal d’adequar 
les alçades de les andanes, lo que són les vies i lo que és el manteniment de la pròpia 
parada, però de moment res més. I revocar aquestes facultats, doncs no té sentit, amb 
aquestes noves majories que es poden configurar a partir d’ara, doncs s’esperen 
coses més importants que no presentar i convocar un plenari extraordinari per revocar 
aquestes coses quan creiem que tenim un problema més important, que és un 
problema econòmic, que tenim que continuar treballant com estem treballant els partits 
polítics en Junta de Portaveus, per tal de buscar les solucions més adients a treure 
aquest problema i és per això que el nostre vot quan es passi a votació, Sr. Secretari, 
serà a favor de desestimar el dictamen. 



 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Guillem Millan en nom i representació del 
Grup dels Socialistes de Catalunya, que manifesta el següent: 
 
El Grup Municipal Socialista vota a favor de desestimar la proposta, perquè pensem 
que seria “ralentitzar” molt més aquest procés que fins ara ha estat lent i que 
pensàvem que d’aquesta nova manera podria continuar millor. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació 
del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Nosaltres no hem presentat aquesta proposta al Ple per un simple “capricho” o perquè 
estiguem avorrits o perquè tinguem massa temps lliure, l’hem presentada perquè 
creiem que la representació, com ja s’havia dit en aquest plenari més d’una vegada, la 
representació que ostenta avui l’alcaldia no és la mateixa que tenia el dia 27 de 
novembre, crec recordar que ha llegit al dictamen, de quan es van atorgar aquestes 
competències a l’alcaldia. Nosaltres des del començament vam dir que votàvem en 
contra d’aquestes competències, perquè no creiem que fos només l’alcalde qui tingués 
que tindre representació per la contractació o per tindre contactes directament amb 
ADIF. De totes maneres vostè ha dit Sr. Figueiredo, Sr. Portaveu del Partit Popular, de 
que vostès van incloure a la plataforma, una plataforma veïnal i hem sembla molt 
correcte, però en cap moment se’ns va incloure a nosaltres com a representants 
també de molts altres ciutadans, se’ns va excloure i voluntàriament per part de vostès. 
Desprès ha dit que durant l’any que ha estat vostè com alcalde no li va treure 
atribucions a un altre alcalde,  li vull recordar que alcalde només hi ha un, a qui li havia 
de treure vostè com alcalde atribucions d’un altre alcalde, no Sr. Figueiredo, no és així, 
vostè no li pot treure atribucions a un altre alcalde quan només hi ha un altre alcalde, 
això és demagògia Sr. Figueiredo com sempre, i llavors la justificació, avui hem parlat 
en Junta de Portaveus, vostès diuen que és que no s’ha fet res de moment que està 
tot paralitzat i es relentitzarà més segons el Sr. Portaveu del Grup Socialista. Avui ha 
sortit en el Diari de Tarragona i ho hem parlar en Junta de Portaveus que s’han 
aprovat les licitacions de cinc obres de supressió de pas a nivell a la demarcació de 
Tarragona, i una és la de Roda de Barà, jo crec que les ciutadans tenim que tindre el 
dret i vostès tenen l’obligació d’explicar la situació com està i com veiem que això no 
es produeix i la voluntat del plenari pot ser un altra doncs aquesta atribució volem que 
correspongui al plenari i que sigui el plenari qui decideixi totes les converses que 
s’hagin de tindre amb ADIF per la supressió o la millora del que és aquest pas a nivell. 
El nostre vot, per si no queda clar, serà en contra del dictamen però a favor de la 
resolució Sr. Secretari.  
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, que manifesta el següent: 
 
Només dos puntualitzacions, jo quan he estat parlant no parlo de facultats, no es 
poden treure facultats a un anterior alcalde evidentment, jo parlo de decisions, cap 
decret he signat jo com alcalde revocant decisions anteriors i les he respectat. La 
noticia que surt avui al diari i ho hem parlat en Junta de Portaveus, Sr. Portaveu, no 
confongui a la gent, no estem parlant o no diu de que s’hagi de suprimir el pas a nivell 
d’aquí de Roda, perquè no ho suprimiran i sap vostè perfectament que no ho 
suprimiran i això com no és veritat les informacions que jo li he fet públiques a la Junta 
de Portaveus, casuals que vaig tindre amb un representant d’ADIF, deien tot el 



contrari, estan parlant d’obres de manteniment del pas a nivell, no de supressió, que 
en algun puesto sigui que s’hagi de suprimir si, però a Roda no, i això ha de quedar 
molt clar, no confonguem a la gent, això no és demagògia, i si no la qüestió és molt 
clara Sra. Alcaldessa jo li pregunto aquí públicament en un plenari, escolti, vostè té 
alguna noticia per part del Ministeri en el qual s’hagi de suprimir el pas a nivell de Roda 
de Barà? Si o no. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant el següent: 
 
Doncs li contesto, i a més a més volia contestar-li a vostè també, en aquest ajuntament 
no s’ha rebut cap informació, cap informe previ perquè nosaltres puguem informar amb 
respecte a la noticia que vostè a dit que ha sortit aquest matí, que jo encara no he 
tingut temps de veure, s’ha parlat i també era una reivindicació de feia molt de temps, 
de l’andana de pujar-la perquè hi ha un desnivell d’entre cinquanta i seixanta 
centímetres per pujar el tren, i això és el que s’ha anat treballant fins ara. El tema de 
les barreres, de suprimir la vigilància de manera manual, d’això, no s’ha tornat a parlar 
mai més i l’última vegada que vam parlar va ser les propostes que es van fer al 
Congrés per part del Partit Popular, del Partit de Convergència i Partit Socialista i és lo 
que està en última instància del que s’ha parlat, de lo demès, en aquest ajuntament no 
ha arribat cap documentació ni cap intenció de suprimir barreres. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, que manifesta el 
següent: 
 
Jo si hem permet, Sra. Alcaldessa, demani rectificacions al Diari de Tarragona perquè 
fica textualment supressió de les barreres, demanin que ho rectifiquin. 
 
La Sra. Alcaldessa manifesta el següent: 
 
Doncs això és una noticia d’aquest matí, penso que ha estat una casualitat a no ser 
que vostès sapiguessin que això sortiria avui, penso que no i que ha estat una 
casualitat. 
 
A continuació el Sr. Jose Antonio Donoso manifesta: 
 
Ja pensa vostè bé. 
 
La Sra. Alcaldessa manifesta: 
 
Doncs, això espero. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso pregunta a la Sra. Alcaldessa si el deixa contestar al Sr. 
Portaveu del Partit Popular i a ella mateixa, que seran cinc segons. 
 
La Sra. Alcaldessa li diu que entraran en una partida de ping-pong i que continuï. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso continua dient el següent: 
 
Simplement dir que vostès si que van portar al Congrés i li vull recordar que el seu 
grup, el dels socialistes van votar en contra del desdoblament de passar la via a una 



altra banda del poble, això consta inclús a l’últim projecte d’inversions del Camp de 
Tarragona, vostès van votar en contra. 
 
La Sra. Alcaldessa li contesta que ella ja va fer les aclaracions pertinents en aquest 
sentit. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso continua amb la seva intervenció dient el següent: 
 
Sr. Portaveu, ara si que faré demagògia jo, vostè pot ser no va tirar enrere cap decret, 
perquè pot ser el que estava abans fet estava molt millor fet del que vostè va fer com 
alcalde, i pot ser, vostè no tindria que tirar res enrere. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a 
favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús, el vot en contra dels membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario 
Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili 
Domínguez i el vot en contra del membre no adscrit na Francisca González 
Fernández, es desestima el dictamen anterior i en conseqüència s’aprova la proposta 
d’acord formulada pel Grup Municipal de Convergència i Unió. 
 
2.- REVERSIO DE LES DELEGACIONS EFECTUADES A FAVOR DE LA DIPUTACIO DE 
TARRAGONA I LA RECUPERACIO A FAVOR DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BARA I 
DELS SEUS ORGANS DE GESTIÓ, DE LA INSPECCIO DE L’IM POST SOBRE 
CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I OBRES, DE LES FACUL TATS DE GESTIO I 
RECAPTACIO DE LES SANCIONS DE TRANSIT, CIRCULACIO D E VEHICLES A MOTOR I 
SEGURETAT VIARIA I DE LA RECAPTACIO DE LES CCEE A F AVOR DE LA DIPUTACIO 
DE TARRAGONA, FACULTATS DELEGADES PER ACORDS DEL PL E DE DATA 1 
D’OCTUBRE DE 2008 I 26 DE MARÇ DE 2009, TANTMATEIX S’HAURÀ DE COMUNICAR A 
LA DIPUTACIO DE TARRAGONA I AL SEU ORGANISME DE GES TIO I RECAPTACIO 
(BASE) PER TAL QUE S’ABSTINGUI D’INICIAR ACTUACIONS  REFERENTS A LES 
FACULTATS QUE LI HAN ESTAT REVOCADES I REMETI ELS E XPEDIENTS JA INICIATS 
PER QUE SE’N FACI CARREC AQUESTA CORPORACIO.-  
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 
 
Donat que per acord del Ple de l’ajuntament de data 1 d’octubre de 2008 es va establir 
la delegació d’inspecció de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres a favor 
de la Diputació de Tarragona. 
 
Vist que per acord del Ple de l’ajuntament de data 1 d’octubre de 2008 es va establir la 
delegació de les facultats de gestió, encàrrec de gestió i recaptació de les sancions de 
trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat viària a favor de la Diputació de 
Tarragona. 
  
Vist que per acord del Ple de l’ajuntament de data 26 de març de 2009 es va establir la 
delegació de la recaptació de les C.C.E.E  a favor de la Diputació de Tarragona. 
 



Donat que l’actual situació econòmica fa necessària l’optimització de recursos, atenent 
a l’estat de l’actual plantilla de treballadors de l’Ajuntament i els rumors creixents 
respecte de la idoneïtat d’acomiadaments entenen aquests regidors que recuperant 
delegacions ens permetrà l’utilització de membres de la plantilla per aquestes tasques 
encomanades a òrgans aliens. 
 
Es per això que aquests regidors, proposen previ dictamen de la Comissió Informativa 
d´Hisenda , Promoció Econòmica i Educació l´adopció pel PLE  dels següents  acords: 
 
PRIMER.- La reversió de les delegacions efectuades a favor de  la Diputació de 
Tarragona i la recuperació, a favor de l’Ajuntament de Roda de Bara i dels seus òrgans 
de gestió, de la inspecció de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres, de les 
facultats de gestió, encàrrec de gestió i recaptació de les sancions de trànsit, circulació 
de vehicles de motor i seguretat viària i de la recaptació de les C.C.E.E  a favor de la 
Diputació de Tarragona, facultats delegades per acords del Ple de data 1 d’octubre de 
2008 i 26 de març de 2009, tanmateix s’haurà de comunicar a la Diputació de 
Tarragona i al seu organisme de gestió i recaptació (BASE) per tal que s’abstingui 
d’iniciar actuacions referents a les facultats que li han estat revocades i remeti els 
expedients ja iniciats per que se’n faci càrrec aquesta corporació. 
 
SEGON.- Publicar integrament aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona i exposar-lo en el tauló d’anuncis de la Corporació. 
 
TERCER.- Notificar aquest acord a tots els membres de la corporació. 
  
Sotmetsa a votació la proposta dels regidors, i voten en contra els membres del Grup 
Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Ingrid Virgili Garriga i la 
Sra.Francesca Margarit Ubach, i el representant del Grup Municipal del Partit Popular 
de Catalunya, el Sr.Pedro Figueiredo de Jesús, i voten a favor els membres del Grup 
Municipal de Convergència i Unió, el Sr.Pere Compte Coca  i el Sr. Jose Antonio 
Donoso Gutierrez, i la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez del Grup dels no adscrits. 
Donat que les votacions realitzades pels membres de la Comissió Informativa 
d’Hisenda, Promoció Econòmica i Educació, donen lloc a empat, cal realitzar una 
segona votació. 
 
Sotmesa per segona vegada a votació la proposta dels regidors, i voten en contra els 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Ingrid 
Virgili Garriga i la Sra.Francesca Margarit Ubach, i el representant del Grup Municipal 
del Partit Popular de Catalunya, el Sr.Pedro Figueiredo de Jesús, i voten a favor els 
membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr.Pere Compte Coca i el Sr. 
Jose Antonio Donoso Gutierrez, i la Sra. Francisca Gonzalez Fernandez del Grup dels 
no adscrits, donat que les votacions realitzades pels membres de la Comissió 
Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i Educació, donen lloc novament a empat, 
es decideix el mateix amb el vot de qualitat de la Sra. Presidenta de la Comissió, la 
Sra. Ingrid Virgili Garriga, el qual es en contra de la proposta dels regidors. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i 
Educació, proposa per majoria al Ple de l’Ajuntament, desestimar la proposta. 
 
La Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent: 



 
Ens trobem al mateix supòsit que al dictamen anterior, però abans de passar a votació, 
Sr. Secretari hi ha un informe del Departament d’Intervenció dintre de l’expedient que 
m’agradaria que llegeixi si us plau. 
 
A continuació el Sr. Jose Antonio Donoso pregunta al Sr. Secretari si a la Comissió 
Informativa hi era aquest informe a l’expedient. 
 
La Sra. Íngrid Virgili li diu que si, que va demanar la carpeta al Sr. Secretari just per 
veure que hi era. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso diu a la Sra. Íngrid Virgili que li agradaria que li contestés 
el Sr. Secretari si hi havia l’informe dintre de l’expedient el dia de la Comissió 
Informativa. 
 
El Sr. Secretari pren la paraula per manifestar el següent: 
 
Doncs la veritat és que no sabria dir-lo perquè jo no l’havia vist però tampoc ho vaig 
mirar, senzillament que jo el que dic és que no ho vaig mirar, això no vol dir que no hi 
fos, lo que si que és evident és que hi ha un decret de l’alcaldia de data 16 d’octubre 
en el que es sol·licita un informe d’intervenció i llavora’ns hi ha un informe de la 
Interventora de data 19 d’octubre i que està registrat d’entrada el dia 19 d’octubre, per 
tant lo seu és que hi fos en l’expedient. 
 
La Sra. Íngrid Virgili demana la paraula, i manifesta el següent: 
 
Si pot fer una miqueta de memòria que parlem de dos dies enrere, Sr. Secretari, se’n 
recorda que quan va acabar li vaig demanar la carpeta per veure que hi havia l’informe 
de la Montse perquè no passés precisament això, o sigui estava dintre i a la meva 
companya li vaig dir hi és, si, i la vam a tornar a deixar al seu lloc. 
 
A continuació el Sr. Jose Antonio Donoso manifesta el següent: 
 
Jo Sra. Presidenta de la comissió no dubtaré que fos o no hi fos perquè nosaltres no 
ho vam veure, el Sr. Secretari tampoc i que ho justifiquin vostès amb un registre 
d’entrada del dia 19, podia ser perfectament el dia 19 a les 14,30 del mig dia, lo que si 
que m’hagués agradat és que ho haguessin comentat el dia de la comissió, si hi era, 
nosaltres no vam sapiguer veure’l, almenys haver-lo comentat, no sé que diu el 
dictamen ni l’informe d’intervenció, m’és absolutament indiferent, lo que trobo que és 
una jugada mestra de les que estem acostumats ja de colar un informe quan no ha 
anat a comissió. 
 
La Sra. Alcaldessa pregunta si poden donar ja lectura de l’informe. 
 
A continuació, pren la paraula el Sr. Pere Compte que manifesta el següent: 
 
A més a més, jo entenc que aquest informe no tan sols havia d’estar el dia de la 
comissió, sinó que el dia abans, el dia que es va convocar aquest informe havia d’estar 
dintre de la carpeta. 
 



La Sra. Íngrid Virgili li diu que ja hi era. 
 
El Sr. Pere Compte li contesta que no, que el dilluns aquest informe no hi era i que 
dimarts no ho dubta perquè no ho va mirar, però que el dilluns aquest informe no hi 
era. 
 
La Sra. Íngrid Virgili li torna a dir al Sr. Pere Compte que si que hi era. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso pren la paraula per manifestar que en tot cas vol recordar 
que els que han fet aquesta proposta han sigut ells i que creu que eren part molt 
implicada com per que se li hagués consultat de fer aquest informe, com se tenia que 
fer o qui el tenia que fer. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa li diu que també és potestat seva demanar un 
informe. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso li contesta que si, que igual que ells com a regidors 
d’aquest ajuntament i cada vegada que demanen un informe no se’l fan. 
 
La Sra. Alcaldessa manifesta que ella en aquest cas va demanar un informe i que 
l’informe estava dins de la carpeta. 
 
El Sr. Secretari manifesta que en la carpeta hi ha dos informes. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso li diu que miri més avall que segur que hi ha un tercer. 
 
El Sr. Secretari pregunta si ha de llegir els dos informes. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso manifesta que com pot ser el Sr. Secretari, que és el 
Fedatari Públic d’aquest Ajuntament, sigui la primera vegada que veu aquests 
informes deixa molt que desitjar per part de l’equip del govern que presenta aquestes 
carpetes a les comissions informatives. 
 
La Sra. Íngrid Virgili manifesta que ella diu que no vol pensar que el Sr. Secretari no es 
mira les coses abans de vindre aquí, que creu que si, però que li diu que aquests 
informes si que hi eren perquè precisament va demanar veure’ls a la comissió perquè 
no passés això.  
 
El Sr. Secretari manifesta que el dia que es va convocar la comissió no hi podia ser, 
perquè les comissions es van convocar divendres, que és quan la carpeta es va posar 
a disposició dels regidors, divendres, no hi podia ser l’informe ja que està registrat en 
data 19 que era dilluns. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa pregunta si hi ha cap problema en que hi hagi un 
informe. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso li diu que no, però que només vol veure que la gent 
entengui les situacions que es produeixen en aquests plenaris, que amaguen i treuen 
informació quan els hi convé, i que creu que ells són part implicada i representants de 



molts ciutadans d’aquest poble com per si hi ha un informe d’intervenció ells el tinguin 
al seu abast i poder saber de que estan parlant. 
 
La Sra. Alcaldessa li respon que tant uns com uns altres, son representants de molta 
gent d’aquest municipi. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso continua amb la seva intervenció per dir a la Sra. 
Alcaldessa que creu que ha quedat molt justificat  tot el que han estat parlant tant ella 
com ell, amb aquesta situació que s’ha produït, i que suposa que en pocs ajuntaments 
es deu produir. 
 
A continuació el Sr. Secretari procedeix a llegir els informes d’intervenció que diuen el 
següent: 
 
Montserrat Cunillera i Busquets, interventora de l'Ajuntament de Roda de Barà, donant 

compliment al Decret 2009001110 en relació a l’expedient 2008/159 sobre la delegació 

de facultats de gestió, encarrec de gestió i racaptació de les sancions de trànsit, 

circulació de vehicles a motor i seguretat viària efectuada a Base (Diputació de 

Tarragona) i en relació a la delegació de la recaptació en període voluntari de les 

contribucions especials de Costa Daurada a favor de la Base (Diputació de Tarragona) 

 

INFORMO 

 

Atès que ambdos informes tenen essencialment el mateix fonament jurídic integro 

ambdos informes en un. 

 

Atès que el Ple posarà a votació el decidir avocar-se la delegació efectuada a BASE 

Diputació de Tarragona sobre de facultats de gestió, encarrec de gestió i racaptació de 

les sancions de trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat viària i sobre  la 

delegació de la recaptació en període voluntari de les contribucions especials de Costa 

Daurada a favor de la Base (Diputació de Tarragona). 

 

Atès que l’argument per a revertir la delegació efectuada a BASE Diputació de 

Tarragona és la següent: “Donat que l’actual situació econòmica fa necessària 

l’optimització de recursos, atenent a l’estat de l’actual plantilla de treballadors de 

l’Ajuntament i els rumors creixents respecte de la idoneïtat d’acomiadaments entenen 

aquests regidors que recuperant les delegacions ens permetrà l’utilització de membres 

de la plantilla per aquestes tasques encomanades a òrgans aliens” 



 

Efectuo les següents consideracions: 

 

1. L’article 7 del text refòs de la Llei reguladora de les Hisendes Locals preceptua 

que les entitats locals poden delegar a d’altres entitats locals en el territori de 

les quals estiguin integrades les facultats de gestió, liquidació, inspecció i 

recaptació de tributs i de la resta d’ingressos de drets públics que els 

corresponguin. 

 

2. La Constitució consagra el caràcter instrumental de l’Administració, posada al 

servei dels interessos dels ciutadans, i la responsabilitat política del Govern 

corresponent, ja que és el responsable de dirigir-la. 

 

3. L’article 3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim jurídic de les 

administracions públiques i procediment administratiu comú preceptúa que les 

administracions públiques serveixen amb objectivitat els interessos generals i 

actuen d’acord amb els principis d’eficàcia, jerarquia, descentralització, 

desconcentració i coordinació, amb submissió plena a la Constitució, a la llei i 

al dret. 

 

4. La delegació de gestió té per objecte assolir aquest principi d’eficàcia. En el 

supòsit concret de les contribucions especials el volum de contribuents i la 

manca d’efectius municipals formats en la matèria justifiquen aquesta 

delegació. En el cas de sancions de trànsit justifica la delegació l’intent de 

millorar la gestió recaptadora. 

 

 

Per l'exposat, en relació a l’expedient 2008/159 sobre la delegació de facultats de 

gestió, encarrec de gestió i racaptació de les sancions de trànsit, circulació de vehicles 

a motor i seguretat viària efectuada a Base (Diputació de Tarragona) caldrà que 

s’acrediti que es poden dur a terme amb personal de l’Ajuntament per la qual cosa 

caldrà informe del cap de policia.    

 



En relació a la delegació de la recaptació en període voluntari de les contribucions 

especials de Costa Daurada a favor de la Base (Diputació de Tarragona) atenent les 

problemes que es poden generar atès que les liquidacions són ja emeses amb els 

comptes de BASE per a efectuar-ne l’ingrés i la manca d’efectius municipals formats 

en la matèria per fer-ne front DESACONSELLEN la revocació de la delegació. 

 

I per que consti als efectes oportuns emeto el present informe. 

 

Roda de Barà a 19 d’octubre de 2009 

 

Montserrat Cunillera i Busquets, interventora de l'Ajuntament de Roda de Barà, donant 

compliment al Decret 2009001110 en relació a l’expedient 2008/160 sobre la delegació 

d’inspecció de l’impost sobre construccions, instal.lacions i obres efectuada a Base 

(Diputació de Tarragona) 

 

INFORMO 

 

Atès que el Ple posarà a votació el decidir avocar-se la delegació efectuada a BASE 

Diputació de Tarragona per a la inspecció de l’Impost de instal.lacions, construccions i 

obres (en endavant ICIO) efectuada per acord del mateix Ple en data 1 d’octubre de 

2008. 

 

Atès que l’argument per a revertir la delegació efectuada a BASE Diputació de 

Tarragona és la següent: “Donat que l’actual situació econòmica fa necessària 

l’optimització de recursos, atenent a l’estat de l’actual plantilla de treballadors de 

l’Ajuntament i els rumors creixents respecte de la idoneïtat d’acomiadaments entenen 

aquests regidors que recuperant les delegacions ens permetrà l’utilització de membres 

de la plantilla per aquestes tasques encomanades a òrgans aliens” 

 

Atès que a la plantilla de l’Ajuntament, a data d’avui, no hi ha personal amb la titulació, 

la formació ni amb els requisits necessaris per dur a terme aquestes tasques 

inspectores i recaptadores, per la qual cosa d'adoptar-se aquest acord la inspecció de 

ICIO deixarà d'efectuar-se. 



 

Ateses les responsabilitats que es poden desprendre d’aquesta decisió política efectuo 

les següents consideracions: 

 

 1. L’administració ostenta unes potestats que li han estat atribuïdes per al compliment 

d’un determinat i específic fi, són doncs, potestats-funció adreçades a assolir una 

determinada finalitat i en la mesura que se separi d’aquesta finalitat ens trobem en un 

supòsit d’arbitrarietat.  

La inspecció de tributs no és aliena a aquest plantejament, no seria sinó una espècie 

del genus “potestat administrativa” i així el Tribunal Constitucional en dues sentències 

ha palesat quines són les seves funcions. En la sentència de l’Alt Tribunal 110/1984, 

de 26 de novembre manifesta: “que en el mundo actual la amplitud y complejidad de 

las funciones que asume el Estado hace que los gastos públicos sean tan cuantiosos 

que el deber de una aportación equitativa para su sostenimiento resulta especialmente 

apremiante. De otra forma se produciría una distribución injust a en la carga 

fiscal, ya que lo que unos no paguen debiendo pagar , lo tendrán que pagar otros 

con más espíritu cívico o con menos posibilidades d e defraudar. De ahí la 

necesidad de una actividad inspectora especialmente  vigilante y eficaz aunque 

pueda resultar a veces incómoda y molesta . De ahí también la imposición del deber 

jurídico de colaborar con la Administración en este aspecto fundamental del bien 

público ... a quienes puedan prestar una ayuda relevante en esa tarea de alcanzar la 

equidad fiscal ...”. 

 

Per l’Alt Tribunal la finalitat última de la inspecció tributària no seria només recuperar el 

màxim possible del defraudat sinó també el compliment de l’article 31.1 de la 

Constitució. És a dir la raó de ser de la inspecció tributària és donar compliment a 

aquest article constitucional: contribuir mitjançant un sistema tributari just i en aquest 

sentit la recuperació de les quantitats evadides no és sinó la conseqüència de la 

finalitat descrita. 

 

D’altra banda segons la sentència 76/1990, l’article 31.1 de la CE : “configura un 

mandato que vincula a todos los poderes públicos como a los ciudadanos e incide en 

la naturaleza misma de la relación tributaria. Para los ciudadanos implica, más allá del 



genérico sometimiento a la Constitución y al resto del ordenamiento jurídico que el art. 

9.1 de la norma fundamental impone, una situación de sujeción y de colaboración con 

la Administración tributaria en orden al sostenimiento de los gastos públicos cuyo 

indiscutible y esencial interés público justifica la imposición de limitaciones legales al 

ejercicio de los derechos individuales. Para los poderes públicos este deber 

constitucional comporta también exigencias y potestades específicas en orden a la 

efectividad de su cumplimiento por los contribuyentes ... La ordenación y despliegue 

de una eficaz actividad de inspección y comprobació n del cumplimiento de las 

obligaciones tributarias no es, pues, una opción qu e quede a la libre 

disponibilidad del legislador y de la Administració n, sino que, por el contrario, 

es una exigencia inherente a "un sistema tributario  justo"  como el que la 

Constitución propugna en el artículo 31.1: en una palabra, la lucha contra el fraude 

fiscal es un fin y un mandato que la Constitución impone a todos los poderes públicos, 

singularmente al legislador y a los órganos de la Administración tributaria. De donde se 

sigue asimismo que el legislador ha de habilitar las potestades o los instrumentos 

jurídicos que sean necesarios y adecuados para que, dentro del respeto a los 

principios y derechos constitucionales, la Administración esté en condiciones de hacer 

efectivo el cobro de las deudas tributarias, sancionando en su caso los 

incumplimientos de las obligaciones que correspondan a los contribuyentes o a las 

infracciones cometidas por quienes están sujetos a las normas tributarias”.  

 

Es palesa doncs que l’article 31 de la Constitució estableix d’una banda el deure dels 

ciutadans al sosteniment de les despeses públiques i d’altra banda com a 

conseqüència atribueix a l’Administració l’obligació de fer que això es compleixi 

mitjançant les potestats de control i investigació. 

 

No podem oblidar tampoc que el fonament de la funció inspectora es basa en l’interès 

comú; l’interès de la comunitat respecte de la qual l’Ajuntament en aquest cas n’és 

només una simple organització al seu servei (article 103 de la Constitució). 

 

2. Aquesta funció a més ve preceptuada per la Llei d’Hisendes Locals que en el seu 

article 8 preveu la col.laboració en l’elaboració i preparació de plans d’inspecció 

conjunta o determinada, en l’article 12 preveu que la gestió, liquidació i inspecció dels 



tributs locals es realitzarà d’acord amb el previst en la Llei General Tributària i en els 

demés lleis de l’Estat reguladores de la matèria així com en les disposicions dictades 

pel seu desenvolupament. També a l’article 83 de la Llei General Tributaria1, així com 

pel Reial Decret 1065/2007, de 27 de juliol, por el que se aprueba el Reglamento 

General de las actuaciones y los procedimientos de gestión e inspección tributaria y de 

desarrollo de las normas comunes de los procedimientos de aplicación de los tributos, 

d’on es desprèn que la funció inspectora és la de comprovar la situació tributària dels 

subjectes passius amb la finalitat de verificar l’exacte compliment de les seves 

obligacions i deures, i si escau a la regularització corresponent. En conclusió la 

insepcció de tributs és una competència municipal d’obligat compliment. 

 

Cal no oblidar que la Constitució consagra el caràcter instrumental de l’Administració, 

posada al servei dels interessos dels ciutadans, i la responsabilitat política del Govern 

corresponent, ja que és el responsable de dirigir-la. 

 

3. Al ser conseqüència directa del deure de contribuir, la funció inspectora ha 

d’acomodar-se als principis i criteris establerts per la Constitució per aquest deure, de 

manera que el seu àmbit i el seu contingut material no poden resultat menystinguts o 

mermats per una ordenació inapropiada de les tasques d’aplicació i control dels tributs 

ni per decisions polítiques que condueixin a aquest resultat. 

 

Tal i com estableix la sentencia del Tribunal Superior de Justícia d’Aragó de 23 de 

juliol de 1999: «si todos los españoles están obligados a contribuir, no cabe la menor 

duda de que todos podrán ser inspeccionados para comprobar de esta manera que se 

cumple con el mandato constitucional». 

 

4. En el cas de l’ICIO el fonament de la inspecció és basa amb caràcter general 

perquè existeix evidència de grans bosses infractores. La inoperància en aquesta 

situació xoca frontalment amb el deure de l’administració de inspeccionar-ho així com 

                                                 
1 “La aplicación de los tributos comprende todas las actividades administrativas dirigidas a la 
información y asistencia a los obligados tributarios y a la gestión, inspección y recaudación, así como las 
actuaciones de los obligados en el ejercicio de sus derechos o en cumplimiento de sus obligaciones 
tributarias.” 



amb el principi d’interdicció de l’arbitrarietat dels poders públics (article 9.3 de la 

Constitució). 

 

5. En un estat social i democràtic de Dret, com en el que ens trobem les decisions 

discrecionals dels poders públics han de ser motivades i la desnerida argumentació 

equival igualment a la manca de motivació. 

 

6. Entenem, per tant, que deixar de posar en marxa les actuacions inspectores 

(inactivitat voluntària) podria ser considerada com una irregularitat que conculcaria els 

articles 9.3 i 106.1 de la Constitució, així com el preceptuat per la llei reguladora de les 

Hisendes Locals, la Llei General Tributària i tot el seu cos de desplegament.  

 

Per l'exposat INFORMO DESFAVORABLEMENT  AQUEST ASSUMPTE a l'ensems 

que declino qualsevol responsabilitat comptable o de qualsevol altra naturalesa jurídica 

que es pugui derivar d’aquesta decisió política per la qual cosa informo al respecte i 

als efectes oportuns. 

 

Roda de Barà a 19 d’octubre de 2009 

 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González membre no adscrit, 
que manifesta el següent: 
 
El dictamen es en contra de mi explicación, creo que dado la situación actual que 
estamos pasando de crisis, en vez de estar despidiendo a personal del ayuntamiento, 
creo que hay cosas que antes se llevaban a cabo desde el ayuntamiento y creo que se 
pueden seguir llevando a cabo con el personal que hay, y también creo que no es el 
momento de que se lleven a cabo las inspecciones de obras. Mi voto es en contra. 
 
La Sra. Alcaldesa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo en nom i representació del 
Grup del Partit Popular, que manifesta el seguent: 
 
Doncs jo la veritat és que no puc dir si l’informe hi era o no a la carpeta abans de la 
comissió informativa, però que l’únic que puc dir és que amb informes o sense 
informes, el que si que hi ha i que està molt clar és que jo crec que no és una bona 
idea que es pugui revertir aquestes delegacions efectuades a favor de la Diputació de 
Tarragona perquè, inclús avui en Junta de Portaveus ho hem tornat a parlar de no tirar 
endavant cap ERO ni tirar res endavant en aquest sentit, treballar tots plegats per 
buscar quines són les vies de solució a la situació econòmica que estem vivint i que 
crec que això no ajudarà en res, perquè si avui en boca de l’alcaldessa ho ha comentat 
en Junta de Portaveus que no es farà cap ERO a l’ajuntament en la qual no hi ha “cap 



risc” de que es puguin perdre llocs de treball en aquest ajuntament, de moment, això 
vol dir que no té sentit aquest punt, si no és perquè hagi uns altres sentits, que són 
aquests altres sentits que són els que sospitem, que són els que són,  jo lo que voldria 
és doncs que això es pugui retirar, i si això es pot retirar entre tots podrem buscar 
quines són les solucions, hem sorprèn l’informe de la Interventora sobre tot en aquest 
punt final del seu informe al qual declina tota la responsabilitat en aquest sentit, cosa 
que evidentment trobo molt fort que declini tota la seva responsabilitat en un tema que 
és aprovat en un plenari i en un tema que si avui tira endavant aquesta reversió de 
delegacions, doncs evidentment s’haurà de contabilitzar des de algun lloc de la casa i 
crec que així s’ha de fer, jo no sé quina és la vinculació o quant de vinculant és aquest 
informe, és un informe que informa i que és un informe que evidentment s’ha de tindre 
en compte entre tots, i si això s’ha de tindre en compte evidentment jo lo que pregaria 
és que es retirés aquest punt per tal d’estudiar-lo i si la situació en aquest cas laboral 
dels treballadors d’aquesta casa és la que és avui, no té senti perquè l’argument de 
Convergència i Unió en aquest cas que és el dels treballadors, és a dir, per la pèrdua 
de llocs de treball i per reubicar les funcions dels funcionaris de la casa, per tal de que 
puguin desenvolupar aquestes taques, doncs ja no té sentit. Lo que si que hem de fer 
és veure quins són els pros i contres d’aquesta reversió de delegacions i entre tots 
buscar quines són les solucions de cara al futur, nosaltres no votarem això per 
coherència perquè si hagués coherència no estaríem votant això, perquè clar lo que no 
es pot és canviar cada dia un criteri i desprès aplicar un altre en sentit de com bufi el 
vent, i això creiem de que no ha de ser així, nosaltres evidentment votarem a favor de 
desestimar, o en aquest cas és de revertir aquestes delegacions previ l’informe negatiu 
de la comissió informativa i creiem de que demanem de que això es pugui retirar, que 
en Junta de Portaveus poguéssim parlar-ho tots i veure quina és la nova situació 
després de l’anunci que ens ha fet avui l’alcaldessa en Junta de Portaveus de no tirar 
endavant cap ERO o ERE, com es vulgui dir, i que entre tots busquem quines són les 
solucions. Però creiem que el sistema aquest de gestió dels tributs a Diputació de 
Tarragona, BASE, creiem que és un bon sistema i un sistema eficaç que estan aplicant 
moltíssim ajuntaments a la nostra demarcació i creiem que és un sistema que 
optimitza els recursos, no només de la gestió tributària, sinó a més a més de la 
inspecció, i aquesta inspecció és molt important com vostès tots saben per tal de lo 
que és la gestió recaptatòria d’ aquest ajuntament pugui ser lo més eficaç i eficient tal 
com se diu als principis que ja propugnen en aquest cas la Constitució Espanyola. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Guillem Millan en nom i representació del 
Grup dels Socialistes de Catalunya, que manifesta el següent: 
 
El nostre vot serà a favor de desestimar la proposta i el primer punt és que 
l’ajuntament té l’obligació de fer inspeccions, segon com s’ha dit a l’informe no tenim el 
personal adequat per fer-les, tercer si no fem aquestes inspeccions estem discriminant 
als ciutadans que paguen els seus impostos per als que defrauden i quart el que vostè 
proposa va en contra de la llei, art. 404 del codi penal, en resum per quatre no penseu 
que han de pagar sis mil.  
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació 
del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Jo és que cada dia al·lucino més en aquest ple, ara resulta que anem en contra de la 
llei per desestimar una aprovació que es va fer en aquest plenari i que ara volem tirar 



enrere, ja m’ho aclarirà Sr. Guillem perquè ara no volem entrar en codis penals i 
punyetes, però bueno, s’ha quedat vostè tranquil no? Mirin nosaltres en els tres casos 
que intentem revocar o revocarem sobre les atribucions que li vam donar a la 
Diputació de Tarragona, ja vam votar al seu dia en contra i ja vam donar les seves 
explicacions pertinents, vam començar amb les multes de trànsit i vam dir que hi havia 
gent suficient i ara més que mai, al departament de policia com per portar les multes, 
creiem i així ho vam dir, que amb l’estalvi del tant per cent que se li donava a la 
Diputació per aquesta gestió, es podia quedar dins d’aquesta casa, vostès ho van 
voler tirar endavant perquè llavors tenien, hem recordo molt bé, un gran inspector de 
policia que venia amb un currículum increïble i que ell ho faria tot la mar de bé i 
portaria tot a BASE i trauríem un munt de calers, això és la pel·lícula que ens van 
vendre i això és lo que tenim. Després parlem a la proposta que hem fet avui de les 
Contribucions Especials de Costa Daurada, ja els hi vam dir, el muntant d’aquestes 
Contribucions Especials la liquidació prèvia era uns sis milions d’euros (uns mil milions 
de pessetes), som incapaços de dir avui per avui, quin és el tant per cent que la 
Diputació ens cobraria per fer aquesta gestió de cobrament, vam demanar a 
intervenció, molt amablement ens ho van donar, els convenis signats per vostès en 
Diputació i allà no hem sabut veure el tant per cent dels costos reals, jo esperava avui, 
i ho esperava sincerament quan vostès han dit que hi havia aquest informe 
d’intervenció, que aquest informe ens digués que és lo que ens estalviàvem estant a la 
Diputació i que és lo que estalviàvem fent-lo nosaltres, això no s’ha dit en cap moment 
perquè això representaria que ens donaria la raó a nosaltres, estic segur, passaria 
com quan la externalització de l’empresa de neteja que ens costarà un trenta cinc per 
cent més ara que quan ho portava directament l’ajuntament. Llavors a lo que se tenia 
cenyir aquest informe d’intervenció que era als costos reials del que suposa portar 
aquest tema des de aquesta casa o portar-lo a Diputació, d’això no es parla, no els 
interessa a vostès que es parli. I arribem, a lo que és sorprenen que també vam votar 
al seu dia en contra sobre lo que són les obres, mirin les obres i vull que quedi molt 
clar perquè és el que la gent ens està fent arribar, no és que a vostès la Diputació els 
hi hagi exigit fer aquest control, que és el que vostès intenten vendre, són vostès qui 
voluntàriament han donat aquests expedients perquè Diputació els controli, això és el 
primer punt i vull que quedi ben clar perquè la ciutadania no ho té clar. El segon és que 
aquest encàrrec que vostès fan de les obres, ho fan quatre o cinc anys enrere lo que la 
llei permeti poder-los revisar, ja han passat uns controls, però és que a banda no és 
uns controls que es venen als constructors que som els mals d’aquesta societat, no, 
perdonin aquest controls que vostès volen fer els fan als promotors, tant el senyor que 
ha fet set cases per vendre-les com el pobre senyor que s’ha fet una casa durant cinc 
anys estalviant mes a mes per poder-se-la acabar, el control és per tothom, així s’ha 
de vendre, que és la realitat, i aquest controls que s’han seguit fins ara que és lo que 
segueixen a la majoria dels ajuntaments és que hi ha un senyor tècnic, un senyor 
arquitecte que fa un projecte i sobre aquest projecte fa una valoració, aquesta 
valoració va després al col·legi d’arquitectes, que són tècnics, i si els hi donen el visat 
és que ho troben tot correcte, ja portem dos controls el propi arquitecte que és un 
senyor llicenciat, que té la titulació i està dient lo que val aquest projecte, anem 
desprès al col·legi d’arquitectes que ells cobren en tant per cent sobre lo que s’ha 
presentat allà, o sigui que tampoc no tiraran pedres a la seva pròpia teulada, però és 
que a més tenim un altre tercer pas, que és el control de l’arquitecte municipal, jo 
entenc que vostès puguin dir que l’arquitecte que hi havia abans no feia res perquè el 
Sr. Portaveu del Partit Popular havia dit als quatre vents que aquí no hi havia servei 
d’urbanisme, que vostès l’havien creat, és un altre de les coses que quan passi vostè a 



la història li posarem de les seves frases per recordar, bueno doncs aquest senyor pot 
ser no ho feia, el senyor que tenen vostès que tenen un servei tècnic molt “loable”, un 
enginyer, un arquitecte, dos administratius resulta que ells tampoc tenen la capacitat 
com per fer aquesta valoració i ara els hi donem perquè facin aquesta valoració d’unes 
obres que s’han fet amb uns tècnics de la Diputació i ens hem de creure lo que digui 
aquest senyor, escolti’m no, la realitat és que vostès volen recaptar i l’informe 
d’intervenció ho ha deixat molt clar, perquè la “coletilla” que vostè ha fet referència Sr. 
Portaveu, que deia lo de responsabilitats ha acabat també dient que hi havia uns 
desajustos comptables, es a dir que vostès ja ho tenen assumit de cobrar sobre 
aquestes inspeccions, o pot ser ho he entès malament. 
 
El Sr. Pedro Figueiredo pren la paraula per manifestar: 
 
Ho ha entès molt malament si.      
 
A continuació el Sr. Jose Antonio Donoso continua amb la seva intervenció dient: 
 
De totes maneres vostè també ho deia per fer-ho molt bé i quedar molt davant de 
l’opinió pública, a Junta de Portaveus ho hem tingut aquest dematí, jo no tinc perquè 
portar l’ordre del dia, la ha de portar l’alcaldessa, però si que els hi vull recordar que 
nosaltres hem demanat el Ple Extraordinari amb quinze dies d’antelació i amb l’ordre 
del dia i portar els informes preceptius que creiem convenients, vostès han tingut 
quinze dies per poder haver trucat a Convergència i Unió i dir “parlem d’això” i us 
explicarem la situació, no han tingut cap explicació vostès han pensat que nosaltres 
anaven en contra per dir que votem en contra de tot el que vostès han fet o que faran i 
no és així. Només vull que quedi clar aquestes dues qüestions ho fem per l’estalvi 
econòmic que creiem que tindrà l’ajuntament tenint la gestió feta des de aquesta casa i 
de avui per avui ningú de vostès ens ho ha demostrat que sigui lo contrari, perquè no 
els interessa, lo segon que de moment els funcionaris que estiguin aquí puguin tindre 
feina per treballar i tercer un altre cosa que m’ha deixat molt perplex, és l’informe 
d’intervenció que diu que la gent no està preparada i no té la titulació suficient per fer-
lo aquí, això és un “despreci” total als funcionaris d’aquesta casa que han portat durant 
molts anys i ho han portat molt bé i vostès estan dient que aquest funcionaris no estan 
preparats per fer això. El nostre vot és en contra del dictamen i a favor de la proposta. 
 
A continuació pren la paraula la Sra. Alcaldessa per manifestar el següent: 
 
Només vull aclarir una cosa i l’últim que vostè acaba de dir, en cap moment es 
“desprecia” a cap funcionari ni a cap treballador d’aquesta casa, això en primer lloc, i 
en segon lloc la revisió és potestat nostra i així ho vam manifestar, vam dir que volem 
que es faci una revisió i un informe, la administració està obligada a fer aquests tipus 
de revisió dels impostos de tothom, vostè també i jo com a una persona normal faig la 
meva declaració de la renda i en qualsevol moment Hisenda em pot revisar la meva 
declaració de renda, la meva i la de qualsevol contribuent i en aquest sentit 
l’administració té la potestat de fer aquesta revisió. Lo de les multes, jo també he 
demanat per escrit un informe a la policia local d’aquest ajuntament i de moment no es 
veu amb cor de com portar-lo a terme i Sr. Donoso jo espero que, com també m’han 
arribat veus, això no sigui una jugada per evitar aquest tipus d’inspeccions, espero que 
no sigui així. 
 



El Sr. Jose Antonio Donoso pren la paraula per manifestar el següent: 
 
Miri l’únic que li diré amb tots els respectes,  si vostè és valenta i creu en això que està 
fent sigui vostè qui doni la cara i sigui vostè responsable d’aquestes inspeccions i el 
seu equip de govern, no ho traspassin a BASE, no ho traspassin a Diputació i 
s’escudin com sempre, nosaltres d’això no sabem res, són els tècnics de la Diputació, i 
tiri-ho endavant sota la seva responsabilitat. 
 
A continuació pren la paraula la Sra. Alcaldessa manifestant el següent: 
 
Serà la meva responsabilitat envers a sis mil habitants, aquesta és la meva 
responsabilitat, Sr. Donoso, i això és lo que portaré a terme. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón amb el vot a 
favor del membre del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya en Pedro 
Figueiredo de Jesús, el vot en contra dels membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario 
Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia Virgili Biosca, Pere Virgili 
Domínguez i el vot en contra del membre no adscrit na Francisca González 
Fernández, es desestima el dictamen anterior i en conseqüència s’aprova la proposta 
d’acord formulada pel Grup Municipal de Convergència i Unió. 
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alçà la sessió a les dotze hores i 
cinquanta dos minuts, de la qual s'exten la present acta de quin contingut jo el 
Secretari en certifico. 
 
 
L'ALCALDESSA-PRESIDENTA,                              EL SECRETARI , 
 
 
 
 
 
Maria Teresa Huerta Hortelano                               Jordi Reina i Gelabert 
 
  


